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Познавательное ООД для детей старшего дошкольного возраста 
«Волшебный виноград».
Задачи:
Обучающие
· формировать понятия «друг», «дружба». 
· познакомить с правилами дружеских отношений.

· формировать позитивное отношение к себе и к сверстникам, 
· обогащать словарный запас, 
· закреплять умение участвовать в совместной игре и деятельности.
Развивающие
· Развивать коммуникативные навыки и умения.

Воспитательные
· воспитывать доброжелательное отношение к окружающим, стремление к взаимопомощи, сотрудничеству
· способствовать сплочению детского коллектива.
Предварительная работа: беседы с детьми о дружбе; обсуждение проблемных ситуаций, разногласий, возникающих между детьми в группе; чтение сказок о дружбе «Цветик - семицветик», «Сказка о дружбе», рассказы Осеевой и др. ; заучивание пословиц и стихов о дружбе.
Оборудование: проектор, корзинка, гроздь винограда, которая,  сделана из контейнеров от киндер-сюрпризов, «платок плохого настроения», «клубок дружбы», мяч, крылышки бабочек, цветные карандаши, аудиозапись песен «Дружба начинается с улыбки», «Песня о дружбе»; 
Ход НОД
Воспитатель -  Здравствуйте, ребята! Я рада вас всех видеть, сегодня мы поговорим о том, что такое дружба. А поможет нам в этом одна необычная гостья  (слайд №1). Это фея дружбы из сказочной страны. В этой стране все жители умеют дружить друг с другом, они очень вежливые и воспитанные. А символ этой страны - виноград (воспитатель достаёт из корзинки гроздь винограда,).
Воспитатель - Как вы думаете, почему жители выбрали именно этот символ для своей страны? Давайте вместе подумаем, из чего состоит гроздь? 
Дети - Из веточки и ягод

Воспитатель - А как держатся ягоды на веточке? 
Дети  - Держатся крепко, все вместе

Воспитатель  - Вот вы и разгадали символ сказочной страны! Действительно гроздь состоит из ягод, так же, как и наша группа из ребят. Ягоды на веточке все вместе, крепко-крепко держатся, так и жители в сказочной стране крепко держатся друг за друга, умеют дружить. А вы умеете дружить? Встаньте в круг и повторяйте за мной:
Дети становятся в круг

 Собрались все дети в круг, 
Я – твой друг, и ты – мой друг.  
Крепко за руки возьмемся, 
И друг другу улыбнёмся! 

Воспитатель - Ребята, пока мы с вами играли, приключилась беда, холодный северный ветер рассыпал все виноградинки. (слайд №2) А это значит, что в сказочной  стране все жители поссорились.(слайд № 3) Нужно им срочно помочь, выполнить задания, которые находятся внутри каждой ягодки.

Воспитатель -  Итак, послушайте внимательно задание, которое находится в первой ягодке.  Нужно вспомнить пословицы о дружбе. Поможете?
Пословицы
1. Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

2. Один за всех и все за одного.

3. Друзья познаются в беде.

4. Дружба – самое дорогое сокровище.

5. Дружба - дороже денег.

6. Нет друга – ищи, а нашел – береги

7. Без друга в жизни туго.

После выполнения задания ягодка помещается на ветку (слайд №4)  

Воспитатель  - Интересно, какое задание приготовила следующая ягодка? Нужно вспомнить правила дружбы. (Дети предлагают правила, а воспитатель зашифровывает их символами в схему)

· Помогать друзьям

· Не ссориться 
· Уступать 

· Не смеяться над товарищами.

· Не злиться на тех, кто лучше что-то делает, чем ты (не завидуй).

· Делиться игрушками
· Извинись, если поступил плохо

· Останови, если друг делает что-то плохое

· Не радуйся, если кто-то проигрывает

Ягода помещается на ветку (слайд №5)
Воспитатель  - Третья ягода предлагает нам  сыграть в игру «Платок плохого настроения» Мы будем его передавать по кругу, медленно разворачивать. Я передаю его Саше,  Саша нагрубил …, …стукнул …, … обидел …, … обозвал …, … укусил …, … пнул …, … толкнул …, … избил, и т. д.  Вот теперь плохое настроение вернулось ко мне. Если на зло отвечать злом, оно только увеличивается. Зло можно погасить только добром. Сейчас попробуем справиться с этим злом. Нужно передать платок обратно, но при этом попробуем извиниться за причиненное зло по-разному, при этом, сворачивая платок обратно по сгибам (извини, прости, я больше так не буду, я был не прав, я не хотел тебя обидеть, я постараюсь исправиться, не огорчайся, мне стыдно, я сожалею, что так получилось). Вы справились с платком плохого настроения, можно поместить виноградинку на ветку. (слад №6)
Воспитатель - Четвертая ягодка вернется на место если мы ответим на вопрос. С чего же начинается дружба?

Дети - Со знакомства, с доброго слова, с улыбки, с общих интересов.

Воспитатель - Когда люди улыбаются друг другу, легче общаться. Улыбка - первый секрет дружбы.
Воспитатель - На что похожа крепкая дружба? С чем вы можете ее сравнить?

Дети - С железом, камнем, цепью, канатом, солнышком, песней.

Воспитатель - Почему мы не называем другом всех, с кем знакомы, а только некоторых людей? Расскажите о своем друге или подруге. Почему вы считаете его (ее) своим другом (подругой). Как его зовут, где вы с ним познакомились? Когда он вел себя как, настоящий друг (чем поделился, помог, защитил тебя)?
Рассказы детей.

Воспитатель - Замечательно, что у вас есть такие хорошие друзья. (четвертая ягодка помещается на ветку слайд №7)
Воспитатель  - Ну, а эта ягодка проверит, как вы умеете поддерживать дружеские взаимоотношения. Встаньте в круг и быстро передавайте мяч из рук в руки, не уронив его. А теперь сложнее – нужно передать мяч, убрав руки за спину, теперь то же самое, с закрытыми глазами. Дети играют под аудиозапись «Песни о дружбе» (Помещается следующая ягодка слайд№8) 

Воспитатель - Следующая ягодка предлагает вам поиграть в игру «Клубок дружбы». Вы будете передавать друг другу клубок, при этом каждый может сказать добрые слова своему соседу, сделать ему комплимент. Посмотрите на своего соседа, подумайте, чем он может понравиться? (Мой сосед самый лучший, самый добрый, самый умный, умеет дружить, самый красивый, самый весёлый…..) 
Воспитатель - Посмотрите, ниточка связала нас, и дружба наша стала ещё крепче. .Поместить ягодку на ветку (слайд №9)
Воспитатель  - А эта ягодка просит украсить крылышки бабочкам. Возьмите одно крылышко, найдите, у кого из ребят точно такое же по рисунку, сядьте вместе за столом и постарайтесь раскрасить крылышки одинаково (дети выполняют задание) Воспитатель -  Крылышки готовы, следующая ягодка на месте.

Воспитатель  - А последняя ягодка не умеет мириться, нужно её научить. Расскажем ей нашу мирилочку:  
                      Давай не будем ссориться никогда, никогда


Давай с тобой помиримся навсегда, навсегда.

(Гроздь винограда собрана, звучит музыка и на экране  появляется солнышко (слайд №10) Вот теперь жители нашей сказочной страны помирились. Собран символ дружбы и от нашей дружной работы засияло солнце, тучи рассеялись, северный ветер утих., Фея страны дружбы благодарит нас за помощь (слайд № 11)
Воспитатель -  Ребята, вам было интересно? (ответы детей) Я тоже очень рада, что всем вам было интересно. Хочу, чтобы вы подарили друг другу солнечные улыбки, которые будут светить вам всегда, согревать вас. Давайте будем все дружить, и нашей дружбой дорожить! (Предложить детям крепко обняться, улыбнуться). 
